



## 石路社区举办青年技能沙龙培训活动

## “家门口的人社服务站”教你调制饮品

近日,金阊街道石路社区“家门口的人社服务站”先后举办了两场青年技能沙龙培训活动。参加技能培训的分别有来自苏州高级职业技术学院艺术班的学生、社区未就业青年等,同时街道团工委联合苏州大学商学院学生,开展社区青春行动。

考虑到培训对象都是年轻人,活动开始,人社服务站精心安排了一场“潮”味十足的技能培训沙龙——调饮制作。在老师的现场教学和指导下,学员们通过对茶叶、水果、奶制品等原辅料进行色彩搭配、造型和营养成分分配比,成功制作出一杯杯既有口味又有颜值的调制饮品。

现场,人社服务站还提供了150个专门针对高校毕业生的招聘岗位。学生们一边相互品尝调饮,一边

交流心得体会,寻找适合的岗位,现场气氛轻松活跃。“通过今天的学习,我体验到了创意调配饮品的乐趣。当我把各种材料纷纷倒进杯中,制作出的这杯饮品就好像一份专属甜蜜,是属于我们年轻人的简单快乐。当然,我也了解到,看似一杯普通的饮品其实需要很多的技术和专业知识。”参加活动的学生们纷纷表示收获颇多。

伴随着当前新式茶饮的快速发展,“调饮师”已成为人社部正式公布的新职业之一,对于不少年轻人来说,这是一份快乐的“潮”职业,不仅提供了就业机会,还能享受创意的乐趣。

据悉,技能培训沙龙是金阊街道石路社区“家门口的人社服务站”2023年的一项重点特色活动,今后

将每月为辖区失业人员、大学生和商圈企业等不同群体开展主题培训。服务站邀请专业培训机构授课,培训内容结合就业发展需要,包含整理收纳师、咖啡师、调饮师等时下新兴的工种,通过生动有趣的技能教学,让学员在实践中认知自我,探索职业发展方向。

同时,服务站还将同步提供就业指导、求职咨询、职场体验等多种形式的综合服务。“我们希望通过‘家门口的人社服务站’技能培训沙龙这个平台,激发参加者创业的兴趣和活力,在了解他们的实际需求后提供针对性更强的服务,帮助求职者尤其是大学生转变择业观念,做好职业规划指导,最终实现高质量就业。”金阊街道相关负责人介绍道。

孙青 徐晓安

## 苏州高铁新城举办土地推介沙龙

近日,苏州高铁新城2023年土地推介沙龙顺利举办,近20家房地产企业共同听取了苏州高铁新城最新规划和开发建设情况,并深入了解了苏州高铁新城将于2023年推出的各宗优质土地。

会上展示了苏州高铁新城2023年土地推介的重点地块及指标情况,主要集中在苏州高铁新城南部片区、电厂片区和永昌泾以南片区,交通方便,毗邻轨道交通2号线,周边配套完善,教育配套有南京师范大学苏州实验学校、南京师范大学相城实验小学等,商业配套有圆融购物中心、苏州高铁吾悦广场等,文体配套有南部片区文体中心等,医疗配套有高铁新城医院。

现场,相关企业代表为苏州高铁新城的未来发展共同出谋划策,苏州高铁新城相关负责人也对大家所关心的规划建设、产业发展、人才政策等问题一一进行深入解答。会上,苏州高铁新城规划建设局局长黄玉文从区位优势、战略定位、建设概况等方面作投资推介,重点推介了苏州高铁新城南部片区和中部片区的住宅用地。

苏州市在上海大都市圈空间协同规划中被定位为“综合性全球城市”,在内的苏州高铁新城区位优势,位于长三角经济圈腹地和苏州市域地理中心,也是虹桥国际开放枢纽北向拓展带的关键节点。两条高速铁路(京沪和通苏嘉甬高铁),两条城际铁路(苏锡常和如通苏湖城际)在苏州高铁新城交会形成“黄金双十字”。

当前,苏州高铁新城锚定苏州市委赋予相城的“打造长三角区域枢纽中心、建成现代化高科技中心城区”目标,坚持高标准、高定位项目建设,引领长三角高能级产业创新平台,推动枢纽中心向经济中心跃进。苏州高铁新城党工委委员、管委会副主任金爱民在主持活动时强调,近年来苏州高铁新城发展动能十足、投资优势明显,以此次活动为契机,希望各大房地产企业深耕新城,加强支持与合作,在这片沃土上建设更多优质项目。

相聚高铁,筑梦新城。苏州高铁新城邀请更多有活力、有实力的企业共赢发展,携手创造更加美好的明天。

狄奕钦 徐晓安

## 黄桥街道组织开展年度行政执法案卷评查

日前,相城区黄桥街道组织开展了2023年度行政执法案卷评查工作,努力提高行政执法案卷的质量,有效规范行政执法行为,提升行政执法监督质效。

本次行政执法案卷评查范围包括街道行政执法部门第一季度已办

结的行政处罚、行政许可案卷共计25本。案卷评查工作由街道司法所负责组织,邀请江苏同益大地律师事务所律师参加。评查过程中,严格落实相关工作标准,对评查的案卷逐卷填写评查表,做到一卷一表。评查结束后,将向行政执法部门提交书面评

查表,针对案卷评查发现的问题,持续加大执法监督力度,督促问题整改到位,提高办案质量,提升办案水平。

下一步,街道将进一步完善行政执法监督体制,建立长效行政执法监督方案,持续规范行政执法行为,提升依法行政水平。

相黄萱 高达

## EYFS园长成长研学团访问西浦附属学校



西浦附校供图

ELQ国际认证是基于对全球实施EYFS的早期教育机构的经验总结,以众多英国本土及海外国家和地区的知名幼儿园为试点,得出的一套衡量英国海外国家和地区的早期教育机构执行EYFS的质量标准体系。西浦附校幼儿园一直与BIEA(英国国际教育协会)接洽,成为了BIEA的合作会员,参照英国官方的执行标准进行教学及运营管理,今年,西浦附校幼儿园正式提交了ELQ国际认证的申请,并成为了中国江苏首家申请ELO的幼儿园。

2023年3月30日,西浦附校幼儿园与英国国际教育协会在西浦附校举行英式早期教育标准(ELQ)认证签约仪式并接待了EYFS园长成长研学团。

英国国际教育协会中国区认证

中心主任傅瑜、西浦附校副校长李方华分别代表英国国际教育协会和西浦附校幼儿园签订ELQ园所认证协议。这标志着西浦附校幼儿园成为苏州首家正式申请该教育标准认证的教育机构。

西浦附校幼儿园园长张洁陪同EYFS园长成长研学团参观了西浦附校幼儿园、森林基地、马术中心、自然中心营地等。西浦附校幼儿园的育人理念及特色课程得到了研学团园长们的高度认可。

张洁园长针对《在EYFS指导下的特色森林自然课程》进行了专题分享和专题探讨,并在线与英国BIEA进行了连线探讨。在座的园长们对我们的特色森林自然课程表示出了极大的兴趣与探讨热情,在专题探讨过程中迸发出推动创新发展

的思维火花。

西浦附校幼儿园积极与英国BIEA官方合作,所有带班教师均受过系统的EYFS培训,核心教师已经取得了英国CPD二级从业资格证。在教学实践中,从课程体系的设计到一日流程的安排,从教室区角的环创到整体环境的设置,西浦附校幼儿园均从EYFS原则出发,尊重孩子们的独特性,以科学的观察评估为基础为孩子制定生成式的教学计划,让孩子的兴趣爱好得到充分的支持与发展。

作为一所基于国际权威的EYFS教育体系打造的国际幼儿园,在获得英国官方机构的指导与认可后,西浦附校幼儿园将更系统、更专业地践行EYFS体系,从而更好地支持“小小西们”的成长与发展。高达

## 金益社区开展沉浸式主题党课

近日,娄葑街道金益社区组织全体党员、红色管家志愿者赴吴江党史馆、江村历史文化陈列馆、吴江家风家训传承馆开展沉浸式主题党课,让党员冬训变得“鲜活”起来。

在吴江党史馆,全体党员重温入党誓词,进一步坚定跟党奋斗的信心与决心。随后,在讲解员的带领下,全体党员一起回顾了人民艰辛的奋斗历史与发展历程。

在江村历史文化陈列馆、费孝通江村纪念馆、费达生江村陈列馆,通过讲解员解说及各类展

陈,全体党员了解了开弦弓村的风土人情和历史文化变迁,并深深为费达生以实业传承蚕桑文化、费孝通二十六访江村的故事和“志在富民”的愿景所打动。

在吴江家风家训传承馆,全体党员通过参观学习吴江各个历史时期的杰出代表人物以及优良的家风家训事迹,进一步凝聚“崇德明理、向善向上”的价值共识,自觉把廉洁自律之心摆在重要位置,让优秀家风家训在生活中传递蔓延,为营造风清气正的社区氛围奠定基础。

徐梦婷 徐晓安

## 领航中国·跨国企业交流座谈会举行

日前,领航中国·跨国企业交流座谈会在相城经开区GCIPC长三角分中心举办。商务部投资促进事务局副局长李勇、北京科创空间投资发展有限公司总经理马文操为活动致辞。

活动现场,经发局(招商局)局长吴晓莉对参加活动的企业代表表示热烈欢迎,诚挚邀请优质项目落户经开区,科技人才局局长周金介绍了经开区的科技、人才政策。随后,多个优质项目代表

作交流发言。项目代表介绍了公司团队、业务领域、企划创意案例等情况,引发了现场热烈讨论。活动结束后,企业嘉宾们还参访了GCIPC长三角分中心。

未来,经开区将充分利用各大平台载体优势,与新兴产业、科创企业等各方加强联动,共享资源,助力创新成长型企业畅通投融资渠道,服务产业优化创新生态,加快产业升级,实现产业高质量发展。

相经开 高达

## 元和街道多社区开展清明节主题活动

日前,绿色时光社区党总支以党员冬训理论课堂、实践课堂为载体,联合华元社区、庆元社区、华辰嘉园社区共同开展“缅怀革命先烈 倡导文明祭扫”清明节主题活动。

“烽烟滚滚唱英雄,四面青山侧耳听……”随着经典红歌《英雄赞歌》的歌声响起,活动正式拉开序幕。与会人员共同观看宣传片《为有牺牲多壮志》。活动现场,

志愿者倡导居民们将缅怀故人的传统习俗通过现代、文明的方式进行表达,自觉抵制封建迷信活动,让清明节成为传统美德与现代文明相融合的节日。

烈士长存,浩气永恒。本次活动进一步引导广大居民重温革命历史,品读革命志士的坚贞和崇高,同时激励大家坚定理想信念,以更加饱满的热情和更加务实的作风投入到工作中。

高达